
Megoldás. a) A k-adrend¶ elhajlási maximum αk szögére fennáll, hogy

sinαk = k ·
λ

d
, (k = 0,±1,±2, . . .).

A közölt adatok szerint

tgα1 =
20

300
, ahonnan α1 = 3,81◦.

A kar
olatok s¶r¶sége ezek szerint

1

d
=

sinα1

λ
≈ 1130

osztás

cm
.

b) A másodrend¶ elhajlási maximum szöge:

α2 = ar
sin

2λ

d
= 7,66◦,

ez az erny®n � a nulladrend¶ maximumtól mérve � 40,4 
m-nyi távolságnak felel meg. A másodrend¶ és az els®rend¶

elhajlási maximum tehát 20,4 
m-re van egymástól.
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dolgozata alapján

Megjegyzés. Az elhajlási szög viszonylag ki
si, ezért a szinusza is és a tangense is az ívmértékben mért szöggel

közelíthet®. Ebben a közelítésben az erny®n mért távolságok egyenköz¶ek, tehát a második és az els® elhajlási maximum

távolsága is megegyezik az els® és a nulladrand¶ távolságával, a megadott 20 
m-rel.

Ezen közelít® érték és a �pontosabb� számolás eredménye közötti eltérés 
supán néhány százalék. A közölt adatok

(pl. az erny® 1 számjegy pontosan megadott távolsága) nagyobb bizonytalanságot jelentenek a végeredményben, mint

amekkora a közelítésb®l származik, így pl. a 20,4 
m-es távolság utolsó számjegyét nem szabad nagyon komolyan

vennünk.
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